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SİRKÜLER (2023’20) 

 

Konu: Deprem bölgesinde Bulunan Mükelleflerin Akaryakıt ve LPG Tesliminde Fatura Düzenleme 

Süresi ve Akaryakıt, LPG, Tütün ve Alkollü İçkilerde Teminat Uygulaması 31.08.2023 Tarihine Kadar 

uzatılmıştır. 

 

Vergi Usul Kanunu Sirküleri/151 yayımlanmış olup,   
 

02.09.2021 tarihli 31586 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ( Sıra 

No: 531’de;  5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu ve 5307 sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) 
Piyasası Kanunu ve Elektrik Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun kapsamında 

lisansa tabi faaliyetlerde bulunanlar ile bu madde uyarınca bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, 

damga, sembol gibi özel etiket ve işaretleri kullanma zorunluluğu getirilen ürünleri imal veya ithal 
edenlerden; yeni işe başlayanlarda 10 milyon Türk lirasına kadar, faaliyeti devam edenlerde 100 

milyon Türk lirasını geçmemek üzere bir önceki hesap dönemine ait brüt satışlar toplamının 

%1’ine kadar, ayrıca bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretler 

verilmesinden önce bu ürünler nedeniyle hesaplanan özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi 
tutarının toplamına kadar, doğacak vergilerin tahsil güvenliğini sağlamak amacıyla, 6183 sayılı 

Kanunun 10 uncu maddesinde yer alan menkul mallar hariç olmak üzere anılan maddede sayılan türden 

teminat almaya, mükelleflerin; faaliyet alanı, hukuki statüsü, mükellefiyet süresi, aktif veya öz sermaye 
büyüklüğü, çalışan sayısı, hakkında sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge düzenleme veya 

kullanma yönünde olumsuz rapor ya da tespit bulunup bulunmadığı, iş veya üretim hacmi ile ürün ve 

mükellef gruplarını ayrı ayrı veya birlikte dikkate alarak, teminatın; türünü, tutarını, verilmesi gereken 

zamanı, iadesi ile tamamlanmasına ilişkin hususları belirlemeye, teminat tutarını lisansa tabi 
faaliyetlerde lisans türleri itibarıyla farklılaştırmaya, bentte yer alan oran ve tutarları sıfıra kadar 

indirmeye ve iki katına kadar artırmaya, hangi hâllerde teminat aranılmayacağını ve uygulamaya ilişkin 

diğer usul ve esasları belirlemeye yetkilidir.”  
 

Bu yetki çerçevesinde VUK Genel Tebliği Sıra No: 531’de belirlenen teminat tutarlarını mükelleflerin 

Gelir veya Kurumlar Vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine bu teminatlarını verme 
zorunluluğu getirilmiştir.  

 

Vergi Usul Kanunu Sirküleri/151 ile; Deprem nedeniyle mücbir sebep ilan edilen illerdeki 

mükelleflerin, 531 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin 7 inci maddesinin (1) numaralı 

fıkrasının (a) bendi uyarınca bu illerdeki 06/02/2023 tarihinden önce lisans almış ve teminat verme 

süresi bu tarihten sonra sona eren mükellefler ile (b) bendi kapsamındaki mükelleflerin teminat 

verme sürelerinin 31/08/2023 gününe (bu tarih dahil) kadar uzatılması uygun görülmüştür 
 

Söz konusu sirkülere Gelir İdaresinin aşağıdaki linkinden ulaşabilirsiniz 

 
https://www.gib.gov.tr/node/167815/  

 

Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla, 
TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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